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Pracovní list český jazyk

1. Přečtěte si text a rozlište věty jednoduché a souvětí.

Venku si hrála dvě roztomilá koťátka. Kolem krku měla uvázané mašle a moc jim to slušelo. Jedno se jmenovalo Cilka a druhé Milka.

Koťata objevila provázek s papírkem uvázaným na konci. Takový papírek je pro koťata tou nejlepší hračkou. Představuje myšku. Mohou ji honit a chytat. 

„To je moje myška!“ křikla Cilka.

„Já ji viděla dřív!“ křikla Milka.

Koťata nahrbila hřbety, naježila chlupy, bojovně zvedla ocásky, zaprskala na sebe, z paciček vytáhla drápky a už byla v sobě. Prala se, kousala se, zatínala do sebe drápky, až létaly chlupy a vítr je roznášel po dvorku.

Pak už koťata nemohla a podívala se na sebe. 

„Milko, ty tedy vypadáš. Jako bys prolezla trním,“ řekla Cilka.

„A kdybys viděla sebe, Cilko. Jako by tě oškubali dva kohouti“ řekla Milka.

„A proč jsme se vlastně  praly?“ zeptala se Cilka. 

„No to mi pověz, proč?“ zeptala se Milka.

Obě koťata si najednou nemohla vzpomenout, kvůli čemu se vlastně prala. Vždyť i z té papírové myšičky  zbyly jen roztrhané kousky a Cilka přišla o svou parádní mašli.

2. Vypiš z vět základní skladební dvojice.

3. Písmenkem S označ souvětí a J větu jednoduchou.

Pan školník si přeje, aby děti nosily přezůvky.

Dušan chtěl jít do kina, ale zapomněl přezůvky.

Jirka běhal po lese.

David se těší na prázdniny, protože pojede do Řecka.

Klobouky, svetry a kabáty ukládáme do skříně.

U snídaně je na stole chléb, máslo, mléko a med.

Před týdnem pršelo, ale houby ještě nerostou.

Před týdnem pršelo, ale houby ještě nerostou.

Zítra půjdeme k potoku nebo se projdeme k lesu.

Volala teta Jiřina.

Oblékneš si svetr nebo si necháš halenku?

Paní učitelka hraje na harmoniku.

Učím se hrát na kytaru.

4. Na následující větné vzorce vymyslete věty:

a) V1 a V2..................................................................................................................................................
b) V1, protože V2....................................................................................................................................
c) V1, ale V2, protože V3.......................................................................................................................

d) Kde V1, tam V2. ..................................................................................................................................
5. Podmět a přísudek (práce ve skupince)

Děti dostanou kartičky, na kterých budou druhy podmětu a přísudku a kartičky, na kterých budou věty. Věty mají přiřadit k příslušnému druhu podmětu a přísudku.

6. Obrázek ukrývá dvě věty.  Slož je a napiš.





7. Přímá a nepřímá řeč:

a) Vyznačte v úvodním textu červenou pastelkou přímou řeč:

b) Vymyslete věty na toto schéma:1.) M ………………… : „P…………………. .(?!)“



                    2.) „P…………………. , (?!)“ ř…………………. .        

                                                        3.) „K ...............,“ ř……………………, „p……………….. . (?!)

